

Carta abierta...

—Viene de la página 25—

tares admitieron que había ocurrido una cobertura en la investigación del caso. Removieron nueve oficiales y soldados acusados de haber sido responsables de los asesinatos, y los entregaron a jurisdicción de las cortes civiles.

Apoyo a Cristiani

Regresé a El Salvador el pasado mes de junio para expresar nuestro apoyo al Presidente Alfredo Cristiani, quien apenas unos días antes había asumido su cargo en la primera transición democrática en la historia salvadoreña reciente.

Una vez más, toqué el asunto de los derechos humanos, tópico aún más agudo por el uso de una despreciable nueva táctica del FMLN: los asesinatos terroristas en funcionarios de gobierno.

El Fiscal General del ex Presidente José Napoleón Duarte, fue asesinado el pasado abril, la residencia del Vicepresidente electo fue bombardeada, habiendo resultado herido un niño, y también atacaron la residencia del Presidente de la Asamblea Legislativa. Un poco antes de mi visita, el FMLN, asesinó al Jefe de Personal (Ministro de la Presidencia) del Sr. Cristiani.

Le manifesté al Presidente Cristiani que el gobierno salvadoreño no debe de jugar el juego del FMLN. Es obvio que los guerrilleros esperaban crear una reacción excesiva, causando a su vez un debilitamiento del apoyo del Congreso (de los Estados Unidos) a El Salvador. El Sr. Cristiani me respondió que él no tenía intención de caer en la trampa de la guerrilla. El está comprometido con los derechos humanos, y no se dejará provocar.

Solicité fuertemente a los militares y a los líderes legislativos, incluyendo el Sr. D'Aubuisson, el apoyar las políticas del Sr. Cristiani. Cualquier acción que viole los derechos humanos será rechazable, y ayudará a la guerrilla. No hubo malentendidos sobre este punto— en parte tal vez, porque fue hecho en forma directa.

Con frente político del FMLN

Pero, el mensaje no se limitó al Sr. D'Aubuisson. Me reuní también con Guillermo Ungo y Rubén Zamora— la reunión de más alto rango que un oficial de los Estados Unidos haya celebrado con estos líderes del frente político de la

guerrilla. Les dije que el FMLN debe cesar su terror, ya que el Congreso no permitirá el uso de asesinatos para reducir la ayuda de los Estados Unidos. Los señores Ungo y Zamora, admitieron su descontento con la violencia del FMLN e indicaron que ellos han regresado a El Salvador a participar en la política electoral porque las condiciones del país han mejorado.

Condiciones han cambiado

Las condiciones han cambiado durante los últimos ocho años. Se ha implantado un vigoroso sistema democrático, el

que incluye a elementos de la izquierda. Las acusaciones sobre derechos humanos en contra del gobierno han disminuido dramáticamente de lo que fue a principios de los ochenta. Pero, a medida que las fuerzas del FMLN han sido reducidas por la mitad, el FMLN ha recurrido a los asesinatos —al estilo escuadrón de la muerte— para mantener su influencia política. Con estas acciones, y manteniendo la lucha armada, el FMLN se ha puesto en una posición de flagrante violación a los Acuerdos Esquipulas— el diseño regional de paz acordado por todos los presidentes centroamericanos.

Dicho Acuerdo requie-

re a los guerrilleros el deponer las armas. Aún cuando el Presidente Daniel Ortega fue uno de los firmantes del Acuerdo, Nicaragua se encuentra violando el pacto de Esquipulas al proveer apoyo y darle facilidades al FMLN dentro de su territorio.

FMLN debe detener matanza, Nicaragua interfiere

Si en verdad se quiere llegar a solucionar el terrorismo y los abusos a los derechos humanos en El Salvador, se requiere que todo lo estipulado en Esquipulas sea cumplido: el FMLN debe detener la matanza y Nicaragua debe detener su interferencia.

El gobierno de los Estados Unidos debe manifestar claramente su rechazo a los abusos de derechos humanos, vengan de donde vengan. El Congreso no debería permanecer en silencio ante la ola de asesinatos cometidos por el FMLN, aunque a su vez exprese su profunda preocupación en la corta detención y posterior denuncia de mal trato de un líder pro-FMLN, ocurrida recientemente.

Afortunadamente, la mayoría de miembros del Congreso no han perdido su perspectiva y sentido de justicia. Si bien es cierto que el reciente lenguaje aprobado por la Cámara de Representantes contiene algunas imperfecciones

en cuanto a la asistencia económica y militar, la Cámara ha mostrado su buen juicio al permitir la renovación del entrenamiento a las fuerzas policiales salvadoreñas. Esto es inteligente. Únicamente a través de un continuado esfuerzo de los Estados Unidos, podremos apoyar la moderación en El Salvador y convencer a los guerrilleros que por medio de los asesinatos no ganarán la guerra— ya sea en San Salvador, o en el Capitolio.

Continuaré en contacto con salvadoreños de todo el espectro político, toda vez que ayude a la obtención de nuestro mensaje a favor de la democracia y de los derechos humanos".

Disfrute



Coke

MARCAS REG.

INVITA

V FERIA GANADERA DE OCCIDENTE SEÑORA SANTA ANA

Del 19 al 26 de julio.



EMBOTELLADORA SALVADOREÑA, S.A. y el COMITE ORGANIZADOR DE LA V FERIA GANADERA te invitan a apoyar a los ganaderos del país admirando los mejores ejemplares de pura sangre, en la V FERIA GANADERA DE OCCIDENTE "SEÑORA SANTA ANA".

! Ven a disfrutar! la sensación sin igual de COCA-COLA y dale más realce a este evento, presenciando:

CARRERAS DE CINTA
CARRERAS DE CABALLOS CON OBSTACULOS
JARIPEO
PRESENTACIONES ARTISTICAS
PAYASOS, Etc.

! NO FALTES!

LUGAR: PREDIO FENADESAL SANTA LUCIA DE LA CIUDAD DE SANTA ANA
HORARIO: 9:00 a.m. 7:00 p.m.

1989

Sensación sin igual!



MARCAS REG.